



# Народное слово

2026 — Год развития махалли и всего общества

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: infonsuz@mail.ru

14 января 2026 года, № 8 (9125)

Среда

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



## Обсуждены задачи по дальнейшему укреплению безопасности и обороноспособности

13 января под председательством Президента Республики Узбекистан, Верховного Главнокомандующего Вооруженными Силами Шавката Мирзиёева состоялось расширенное заседание Совета безопасности по вопросам укрепления военной безопасности и обороны страны.



В заседании приняли участие члены Совета безопасности при Президенте Республики Узбекистан, Кабинета Министров, руководители министерств и ведомств, входящих в состав Вооруженных Сил, командующие военными округами, руководители военно-административных

секторов, представители других ведомств и общественных организаций. За прошедшие годы была проделана значительная работа по укреплению обороноспособности страны. Национальная армия оснащается современным вооружением и техни-

кой. Боевой и морально-психологический уровень подготовки военнослужащих последовательно повышается и укрепляется потенциал оборонной промышленности. В войсках Министерства обороны внедрены новые тактические приемы,

в 1,5 раза увеличены количество и интенсивность учений, созданы подразделения беспилотных летательных аппаратов и центры подготовки специалистов. В результате начатой работы по цифровизации армии значительно

повысилась эффективность информационной безопасности, управления и предоставляемых услуг. По инициативе главы государства система военного образования была коренным образом обновлена, создан Университет военной безопасности и

обороны, укомплектованный квалифицированными профессорами, преподавателями и инструкторами. Фото Пресс-службы Президента Республики Узбекистан.

## Праздничное поздравление в связи с 34-й годовщиной образования Вооруженных Сил Республики Узбекистан и Днем защитников Родины

Уважаемые солдаты и сержанты, офицеры и генералы! Ветераны Вооруженных Сил! Дорогие соотечественники! Искренне поздравляю вас, весь наш многонациональный народ с 34-й годовщиной образования Вооруженных Сил Республики Узбекистан и Днем защитников Родины. В этот знаменательный день мы вновь выражаем глубокое уважение и признательность нашим храбрым воинам, всегда верным своей воинской присяге, посвятившим жизнь чрезвычайно почетному и ответственному делу — надежной защите Родины, обеспечению независимости и территориальной целостности страны. В то же время мы отдаем дань памяти героям, погибшим при исполнении сыновнего долга перед Родиной. Сегодня наш народ достигает больших успехов и высоких рубежей на пути построения Нового Узбекистана. Будет правильным сказать, что в поистине исторических преобразованиях, осуществляемых во всех сферах и областях нашей жизни, есть и ваш достойный вклад — доблестных Вооруженных Сил. Мы по праву гордимся вами — продолжателями славных традиций великих предков, верными сынами Родины, решительными и беспощадными к врагу, бдительными и всегда готовыми боевым строем отразить натиск противника. Пользуясь случаем, выражаю искреннюю благодарность родителям, воспитавшим таких бесстрашных, мужественных и отважных богатырей для нашей страны, их семьям, которые все годы военной службы разделяют с ними все радости и невзгоды, остаются надежной опорой и поддержкой. Дорогие друзья! В последние годы в рамках Стратегии «Узбекистан-2030» мы осуществляем ширококомасштабную работу по повышению боевой мощи на-

ших Вооруженных Сил, которые становятся одним из надежных гарантов необратимости наших реформ. В частности, совершенствуется и модернизируется на основе современных информационных технологий система управления и обеспечения, в армию приходят профессиональные офицеры и сержанты, получившие учебную и воспитательную подготовку по новым стандартам. Последовательно повышаются уровень боевой подготовки личного состава, профессиональный, интеллектуальный и духовный потенциал военнослужащих. Вооруженные Силы поэтапно оснащаются современным вооружением и военной техникой. Продолжается эффективная работа, направленная на повышение среди молодежи интереса к военной службе, ее воспитание в духе патриотизма и дальнейшего укрепления тесной связи и единства народа и армии. Сегодня все мы видим и осознаем, как стремительно меняется ситуация на политической и военной карте мира. В разных регионах все более осложняется геополитическая обстановка, усиливаются конфликты и кровопролития. Появляются современные технологии, вооружение нового поколения, совершенствуются стратегия и тактика ведения боевых действий. Исходя из этого, мы будем модернизировать на основе современных требований методы ведения боя и управления, уделяя особое внимание воспитанию всесторонне подготовленных к новым условиям высококвалифицированных военных кадров. Нашей приоритетной задачей остается постоянное повышение боевого духа и физической подготовки военнослужащих, усиление у них патриотических чувств. Так как исход любого сражения решают знания и квалификация, воля и целеустремленность, уверенность в себе и боевые качества личного состава.

В центре нашего внимания всегда будут находиться также задачи по оснащению национальной армии современным вооружением и военной техникой, в том числе роботизированными комплексами на основе искусственного интеллекта, дальнейшему внедрению передовых информационных технологий в процессы управления войсками и принятия решений. Мы усилим работу, направленную на повышение эффективности социальной защиты и рост благосостояния военнослужащих и членов их семей. В этом направлении особое внимание будем уделять активному участию государственных и гражданских институтов, широкой общественности. Каждый военнослужащий должен всегда ощущать единство армии и народа, поддержку всего 38-миллионного населения Узбекистана и черпать из этого силу, энергию и воодушевление. Убежден, что наши доблестные воины, никому не уступающие в смелости и энтузиазме, глубоко изучая немеркнущее наследие наших героических предков, которые бесстрашно сражались и никогда не склоняли голову перед врагом, будут всегда следовать их заветам и с честью исполнять свой священный долг перед страной. Дорогие защитники Родины! В эти волнующие мгновения еще раз от всей души поздравляю вас с сегодняшним праздником, желаю больших успехов в вашей благородной службе на пути укрепления обороноспособности государства, здоровья, мира и благополучия вашим семьям. Желаю вам новых успехов в службе на благо Родины!

Шавкат МИРЗИЁЕВ, Президент Республики Узбекистан, Верховный Главнокомандующий Вооруженными Силами

## Верховный Главнокомандующий высоко оценил уровень готовности подразделений

Президент Республики Узбекистан, Верховный Главнокомандующий Вооруженными Силами Шавкат Мирзиёев 13 января ознакомился с объектами в системе Министерства обороны.

Сначала глава государства посетил Чирчикский авиационный ремонтный завод. Президент ознакомился с результатами масштабной модернизации предприятия и деятельностью новых высокотехнологичных подразделений. На базе завода был создан единственный на территории СНГ и нашего региона центр по обслуживанию вертолетов «Airbus». Центр прошел официальную сертификацию французской компании «Airbus», подтвердив тем самым высокий уровень организации производственной деятельности, а также соответствие международным стандартам и установленным требованиям производителя. Здесь налажен полный цикл технического сервиса и ремонта современных западных образцов авиатехники, включая вертолеты моделей H-125, H-215 и H-130. Центр позволяет Узбекистану стать ключевым региональным узлом для обслуживания и эксплуатации вертолетов «Airbus».

Глава государства ознакомился с возможностями центра и побеседовал со специалистами. Здесь же Президенту была представлена деятельность обновленных заводских цехов по капитальному ремонту и глубокой модернизации военных самолетов Су-25. Благодаря внедрению передовых технологий теперь на предприятии осуществляется оснащение техники современными системами навигации, приборами ночного видения и комплексами бортовой самообороны.

Указ Президента Республики Узбекистан О награждении группы военнослужащих и сотрудников правоохранительных органов в связи с 34-й годовщиной Вооруженных Сил Республики Узбекистан и Днем защитников Родины. За большие заслуги в укреплении оборонной мощи нашей страны, приумножении боевого потенциала Вооруженных Сил, обеспечении государственной безопасности и неприкосновенности границ Родины, повышении престижа воинской службы, образцовую деятельность по сохранению мира, стабильности в обществе и спокойствия нашего народа, защите прав, свобод и законных интересов граждан, за мужество и отвагу, проявленные при исполнении почетного и священного долга, а также достойный вклад в воспитание молодежи в духе патриотизма, подготовку высококвалифицированных кадров награждать: орденом «Мардлик» Ахмедова Шерзода Хурматжон угли — военнослужащего Пограничных войск Службы государственной безопасности Республики Узбекистан

### УКАЗ

## Президента Республики Узбекистан О награждении группы военнослужащих и сотрудников правоохранительных органов в связи с 34-й годовщиной Вооруженных Сил Республики Узбекистан и Днем защитников Родины

Вапаева Сардарбека Ражаббаевича — командира войсковой части Министерства обороны Республики Узбекистан орденом «Дўстлик» Сайфутдинову Ирину Владимировну — старшего офицера службы центрального аппарата Национальной гвардии Республики Узбекистан медалью «Жасорат» Абдуллаева Алишоха Илхом угли — специалиста группы войсковой части Министерства обороны Республики Узбекистан





# Надежный щит Нового Узбекистана

**В**ооруженные Силы Узбекистана стали надежным гарантом обеспечения мира, стабильности и развития страны, важным институтом патриотического воспитания молодежи. В целях дальнейшего укрепления оборонного потенциала в национальной армии внимание уделяется повышению боеготовности и профессионального мастерства военнослужащих, их морально-психологической подготовке, оснащению войск современной боевой техникой и вооружением.

Фото: пресс-службы Минобороны.

В минувшем году во всех военных округах проводились мероприятия по выполнению задач, поставленных Президентом страны, Верховным Главнокомандующим Вооруженными Силами Шавкатом Мирзиёевым на расширенных заседаниях Совета безопасности. В частности, по рациональному управлению войсками, эффективному использованию имеющихся сил и средств, практическим занятиям, закрепляющим теоретические знания, способствующим быстрому и правильному принятию решений в нестандартных ситуациях.

В Вооруженных Силах Узбекистана на протяжении года на полигонах и в учебных центрах Министерства обороны проходят плановые учения, максимально приближенные к реальной боевой обстановке.

К примеру, практические навыки в учебном центре отрабатывают представители воздушно-десантных войск. Боевые учения регулярно проходят на полигонах Центрального и Юго-западного военного округов с использованием стрелкового оружия и бронетехники, современных средств связи.

Снайперы подразделений Ташкентского военного округа совершенствуют мастерство на полигоне «Ангрен». Занятия проходят в несколько

этапов с применением современных методов и приемов ведения боя, включая маскировку, скрытое передвижение на километровой дистанции, поражение мишеней, упражнения по развитию памяти.

Важной составляющей в повышении боевого потенциала Вооруженных Сил с учетом современных вооруженных конфликтов стало развитие беспилотной авиации и робототехники, внедрение искусственного интеллекта. В стране разработаны и запущены в серийное производство беспилотные летательные аппараты (БПЛА), обеспечивающие обзором подразделениям выполнение задач по ведению воздушной разведки, наблюдению за полем боя, целеуказание для средств огневого поражения.

Параллельно ведется подготовка операторов дронов на факультете переподготовки и повышения квалификации Университета военной безопасности и обороны. На учебных курсах проводятся теоретические и практические занятия по эксплуатации БПЛА в ходе выполнения служебно-боевых задач.

По данным Министерства обороны, на базе полигонов созданы единые центры полевой подготовки Вооруженных Сил, где организованы учебные пункты по беспилотникам. Также Уз-

бекистан провел совместные военные учения с США, Индией, Казахстаном, Таджикистаном, Кыргызстаном, на которых основное внимание уделялось применению данных видов вооружения и борьбе с ними.

Для изучения мирового опыта проведен ряд мероприятий в рамках сотрудничества с военными ведомствами более чем десяти стран. Участие наших военнослужащих в учебных тренингах, тактических учениях, курсах, проведенных с зарубежными партнерами, позволили им повысить профессиональную квалификацию, обменяться опытом.

Обретенные знания и практические навыки помогли представителям Вооруженных Сил Узбекистана победить в турнире «Лучший воин — 2025», проходившем на территории военно-учебной базы «Camp Shelby» в штате Миссисипи (США). В ходе соревнований военнослужащие Министерства обороны младший сержант Алишох Абдуллаев и сержант III степени Шоухру Жовкашев отличились высоким интел-

лектуальным потенциалом, физической подготовленностью, волей к победе.

Наши военнослужащие завоевали второе место в командном зачете по гиревому спорту и армейскому рукопашному бою в рамках IV Военно-спортивных игр Вооруженных сил государств — участников СНГ, посвященных 80-летию Победы во Второй мировой войне, и золотые медали на восьмь международных соревнованиях «Team Spirit», проходивших в Пакистане, и других турнирах.

Реформы в национальной армии коснулись и призыва на срочную военную службу. Утвержден новый порядок отбора призывников. Теперь, помимо интереса и мотивации к службе в армии, призывные комиссии изучают наличие правонарушений, факты привлечения к ответственности или судимости, семейное положение, уровень образования, знания по истории Узбекистана, жизни и деятельности Амира Темура. Уровень физической подготовки оценивается по следующим нормативам: подтяги-



вание на турнике, бег на 100 и 3 000 метров. Постановлением правительства также утвержден порядок отбора призывников для подготовки по военно-техническому специальности, что позволит укомплектовывать состав Вооруженных Сил физически развитыми, грамотными молодыми людьми.

Именно на формирование высоких духовных, морально-волевых качеств у военнослужащих в минувшем году была направлена работа в воспитательной и идеологической сфере, включая чтение книг, ставшее неотъемлемой частью досуга личного состава национальной армии. Практические мероприятия проводились на основе концептуальной идеи «Родина священна, ее защита — почетная обязанность».

Для развития интеллектуального потенциала военнослужащих проводятся научные дискуссии, диспуты, другие мероприятия.

Слова Президента страны, что патриотизм является духовной основой жизни каждого государства и проявляется как важнейшая мобилизующая сила для всестороннего развития общества, — руководство к действию.

В Концепции повышения эффективности воспитания молодежи в военно-патриотическом духе на 2023—2027 годы предусмотрены организация соревнований, выставок и встреч с представителями Министерства обороны,

известными деятелями науки и искусства, ветеранами Вооруженных Сил, проведение духовно-просветительских мероприятий в махаллах, повышение эффективности деятельности детско-юношеского движения «Ватан таянчи» («Опора Родины»), подготовка мероприятий «Один день в войсковой части» для неорганизованной молодежи, день открытых дверей.

Такое мероприятие прошло недавно в одном из подразделений командования Войск Противовоздушной обороны и Военно-воздушных сил Министерства обороны, дислоцированном в Фергане. На нем учащимся образовательных учреждений города, родителям и представителям общественности была представлена подробная информация о роли Вооруженных Сил в обеспечении мира и безопасности в стране. Знакомство с взлетными площадками, учебно-тренировочными полигонами, образцами боевой техники, военными традициями и бытовыми условиями военнослужащих вызвало большой интерес у молодежи к профессии.

В Послании Президента Олий Мажлису и народу Узбекистана перед Вооруженными Силами поставлена задача по дальнейшему повышению боевого потенциала национальной армии, с которой защитники Родины успешно справятся.

Сергей ЛЕВЧЕНКО,  
«Народное слово».

## Под звуки оркестра торжественным маршем



Фото: А. Мухаммадиев.

**В** Ташкенте состоялось шестие воинских подразделений министерств и ведомств, входящих в состав Вооруженных Сил, приуроченное к Дню защитников Родины.

Праздничное шествие началось на территории Университета военной безопасности и обороны Республики Узбекистан. Затем военнослужащие торжественным маршем проследовали по улицам Паркент и Мустакиллик до сквера Амира Темура, где мероприятие продолжилось в фестивальном формате. Перед многочисленной публикой прошли показательные выступления почетного караула и военнослужащих с приемами рукопашного боя, дефиле военного оркестра. Выступления отразили боевой потенциал, дисциплину и уровень подготовки защитников Родины.

Подобные мероприятия имеют важное значение в военно-патриотическом воспитании подрастающего поколения.

«Народное слово».

## Мужество и доблесть

**В** рамках проводимого Министерством обороны совместно с другими организациями месячника военно-патриотического воспитания молодежи в Самаркандской области проходят мероприятия, приуроченные к Дню защитников Родины.

В воинских частях Самаркандского гарнизона и школе подготовки сержантов состоялась видеоконференция «Чтим солдатских матерей». В ней приняли участие военнослужащие, призванные из Нукуса, их матери и отцы, получившие возможность пообщаться с

В молодежном центре по случаю Дня защитников Родины был проведен фестиваль «Мужество, доблесть, верность». В его рамках организована выставка вооружений, представлены интерактивные презентации о подготовке юношей и девушек к военной службе, современной военной технике и вооружению. Состоялись показательные выступления военного оркестра и мастеров рукопашного боя. Завершилось мероприятие праздничным концертом артистов художественной самодеятельности.

В одном из воинских подразделений, дислоцированных в Самаркандском гарнизоне, организовали день открытых дверей. Представители молодого поколения и их родители познакомились с порядком прохождения службы, увидели созданные для военнослужащих бытовые условия, учебные классы.

Также в Самаркандской области прошли соревнования в рамках военно-спортивной игры «Калкон сардорлари». Молодые ребята демонстрировали физическую выносливость, интеллект и способность решать задачи в составе команды. Мероприятие является составной частью комплексной подготовки молодежи к защите Родины, воспитанию у подрастающего поколения лидерских качеств и популяризации здорового образа жизни.

13 января в Самарканде прошел военный парад с демонстрацией на главной площади областного центра военной техники, вооружений, показательных выступлений военнослужащих.

Ринат АБДУЛЬМАНОВ,  
«Народное слово».



## Прочный тыл — главное подспорье

**Д**ля защитников Родины важен прочный тыл — благоуполучие в доме и семье. С учетом этого с каждым годом работа по социальной защите военнослужащих и членов их семей совершенствуется и расширяется.

Военнослужащие, а также граждане, уволенные в резерв с военной службы, и члены их семей обеспечиваются жильем согласно утвержденным программам. В минувшем году в военных округах возведены многоэтажные дома, ключи от которых на основе ипоте-

ного кредита вручены военнослужащим. Также с марта 2025 года на 20 процентов повышена компенсация за аренду жилья, с июня для отслуживших более 10 лет увеличен первоначальный взнос по льготной ипотеке до 35 процентов.

Сотни женщин прошли обучение востребованным профессиям и навыкам предпринимательства в моноцетрах.

— При воинской части действует швейный цех, где обрела работу по окончании курсов по пошиву одежды, — говорит супруга военнослужащего Инобат Зиёвудино-

ва. — Рада, что нашла занятие по душе и вношу вклад в укрепление семейного бюджета.

Оборонное ведомство не оставило без внимания и ветеранов Вооруженных Сил, семьи защитников Родины, погибших или получивших инвалидность при исполнении служебного долга. Более тысячи детей из таких семей получили в минувшем году рекомендации для поступления в вузы согласно утвержденным льготам.

Большое внимание уделяется охране здоровья защитников Родины и членов их семей. К примеру,

недавно в Ферганском военном госпитале совместно с территориальным филиалом Международного благотворительного фонда «Соглом авлод учун» проведен углубленный медицинский осмотр членов семей военнослужащих с использованием современного медицинского оборудования.

Приведенные примеры свидетельствуют об эффективности проделанной работы в данном направлении и нацеливают на новые достижения.

Сергей ВЛАДИМИРОВ,  
«Народное слово».

Халқ сўзи

Народное слово

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан. Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-122. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 4 134. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5 6.



Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-259-74-47. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 71-259-74-49. Реклама — 71-259-74-55. Канцелярия — 71-259-74-51.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку. Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк». Телефон типографии 71-233-11-07.

\* Адрес: 100066, Ташкент, улица Ислама Каримова, 55. Адрес в интернете: www.xs.uz/ru e-mail: info@xsuz@mail.ru

Выпускающий редактор М. ЗАХИДОВА  
Корректор Е. ГРЮКАЛОВА

Газета сверстана М. МОРОЗОВОЙ  
Итог по УдА: 00:35 Подписано в 00:45